

ANEXO II

EVALUACIÓN DE CONVENIOS DE DESEMPEÑO Y DE SEGUIMIENTO FINANCIERO, SEGÚN ARTÍCULOS 31, 32, 33 Y 79 DEL DAPEF

Con el fin de dar cumplimiento a lo establecido en los artículos 31, 32, 33, 79 fracción III del Decreto Aprobatorio del Presupuesto de Egresos de la Federación para el ejercicio fiscal de 2000, se informa la evaluación de los convenios de desempeño y los de seguimiento financiero.

Durante 2000 estuvieron vigentes 6 convenios de desempeño y 13 de seguimiento financiero.

Convenios de Desempeño

Para las entidades que han firmado convenios de desempeño, los objetivos y resultados se presentan a continuación:

CONVENIO DE FORTALECIMIENTO FINANCIERO DEL IMSS AVANCES Y RESULTADOS AL CUARTO TRIMESTRE DE 2000

Objetivos:

- Garantizar el financiamiento de mediano plazo para mejorar la cantidad y calidad de los servicios prestados por el Instituto.
- Garantizar la creación de las reservas financieras para que el IMSS pueda cumplir con sus obligaciones contractuales de largo plazo, en particular las derivadas de la contratación colectiva.
- Garantizar el adecuado financiamiento de los programas de inversión del Instituto en el período 1998-2000, en un marco de responsabilidad fiscal y fortalecimiento de las metodologías de evaluación de proyectos.
- Simplificar administrativamente las relaciones entre el IMSS, la SHCP y la Secodam, en materia presupuestal, al fortalecer los sistemas de información.

Principales resultados:

Compromisos	Avance
Obtener mensual y trimestralmente el balance de operación, primario y financiero a nivel devengado y pagado, y presentar reportes trimestrales y anuales para evaluación ante la Comisión Intersecretarial de Gasto Financiamiento.	Atendidos conforme a programa. Se obtuvo un superávit primario de 8 mil 724 millones de pesos, 6 mil 992 millones de pesos por debajo de lo programado ^{1/} , debido, básicamente, a un mayor pago en servicios personales, pago de medicamentos y pensiones.
Calcular los incrementos a las reservas por ramo, determinar el calendario para fondar las reservas, e invertirlas en valores financieros.	Atendidos conforme a programa. El 14 de septiembre de 2000, se presentó el Programa de Administración de Disponibilidades y la creación de reservas para el ejercicio 2001.
Instrumentar la auditoría del Sistema de Información de Pensiones en Curso de Pago.	La Auditoría Interna, llevó a cabo la revisión que derivó en 11 observaciones y las recomendaciones para implantar las medidas correctivas y preventivas.
Implantar la base de datos de derechohabientes que incluirá la Clave Única de Registro de Población (CURP).	Al 31 de diciembre de 2000, se recolectaron 25.7 millones de documentos que representan el 66.0 por ciento de avance de la meta asignada para el 2000. Debido a las restricciones de gasto, el Instituto ha cerrado el proceso de recolección y captura masiva de expedientes, dejando sólo los recursos para un proceso gradual y recurrente.
Determinar y registrar contablemente el Pasivo Laboral del Instituto, así como fondar la reserva asociada a esta obligación laboral.	Los estados financieros reportan que el Pasivo Laboral al 31 de diciembre asciende a 18 mil 243 millones de pesos, de los cuales 5 mil 218 millones de pesos se generaron este año. Para fondar esta reserva, se tienen valores en inversión por 14 mil 31 millones de pesos, de los que se acumularon 7 mil 821 millones de pesos en 2000.
Elaborar anualmente un Programa de Administración de Riesgos que identifique los eventos adversos y las medidas que se tomarán para hacer frente a las consecuencias de los mismos.	El compromiso fue atendido conforme a la meta establecida. En noviembre de 2000 fue autorizado por el H. Consejo Técnico el Programa de Administración de Riesgos para el 2001.
Adoptar una Metodología de Evaluación de Proyectos de Inversión Física, que garantice que todo proyecto de inversión considere y estime los pasivos creados, las necesidades de gasto operativo de largo plazo que se generarán y los costos financieros de los recursos de inversión.	Actualmente los nuevos proyectos para aumentar la capacidad instalada se realizan a partir de una cédula de inversión elaborada con base en la citada metodología.
Implantación en todo el país del Nuevo Sistema de Abasto Institucional y del Sistema Integral de Administración de Personal.	Ambos sistemas se encuentran operando en todas las delegaciones y unidades de servicio del Instituto, aunque aún están en proceso de estabilización y mejora continua.
Obtener la Clave Única de Registro de Población (CURP) para los trabajadores del Instituto, e incorporación y adopción de la CURP como un insumo básico de los bancos de información institucional.	El trámite de obtención de la CURP se cumplió conforme a las metas establecidas. La utilización de la CURP en los sistemas institucionales de información va a ser posible hasta el año 2001.
Incrementar la plantilla laboral en 10 mil nuevas plazas durante el período 1998-2000 para habilitar y poner en marcha las Unidades de Servicio que están incluidas en los Programas de Construcciones autorizados para cada año.	Se registró un avance de 91.6 por ciento en la asignación de plazas.
Pagar por vía electrónica, un mínimo de 10 por ciento del presupuesto autorizado para 1999 y 20 por ciento para 2000 de los rubros de materiales y suministros, servicios generales e inversión física.	Se alcanzó el 35 por ciento de pagos presupuestales por vía electrónica, superando significativamente la meta de 20 por ciento.

1_/ No se considera el ajuste de transferencias y aportaciones del Gobierno Federal correspondiente al ejercicio de 1999, que recibió la entidad en marzo de 2000, por 1 mil 170 millones de pesos.

**CONVENIO DE DESEMPEÑO CON ACCIONES DE FORTALECIMIENTO DEL ISSSTE
AVANCES Y RESULTADOS AL CUARTO TRIMESTRE DE 2000**

Objetivo:

Garantizar el presente y futuro financiero del Instituto, a fin de que cuente con los recursos suficientes que le permitan cumplir con las metas establecidas en cada uno de los fondos que lo integran. Con ello se busca que el ISSSTE cumpla con la finalidad para la cual fue creado, incluyendo la acción complementaria de protección al salario llevada a cabo por el Sistema de Tiendas y Farmacias.

Principales acciones:

Fortalecer en el corto plazo el esquema financiero del Instituto dentro de su marco legal actual.
Establecer las bases de un sistema de seguridad social de mayor eficiencia y calidad administrativa en beneficio de su población derechohabiente.
Establecer las bases conforme a las cuales se planteen los requerimientos de apoyo del Gobierno Federal para el saneamiento financiero del Instituto.

Principales resultados:

Compromisos	Avance
Presentar un informe mensual de la situación financiera de cada Fondo y del SITyF. ^{1/}	Atendidos conforme al programa. El superávit financiero global de 2000 fue inferior en 2 mil 202 millones de pesos a lo convenido.
El SITyF se comprometió a obtener, a precios de 1999, un superávit de 554 millones de pesos (mp) en 2000.	No se cumplió el compromiso. Contrario a lo esperado, se obtuvo un déficit por 335.0 mp corrientes.
El ISSSTE- Asegurador ^{2/} se comprometió a cobrar en el 2000 el 97.0% de cobranza devengada.	La meta fue rebasada, ya que al mes de noviembre, se capturaron 20 mil 836 mp, que representan el 98.7 por ciento del monto total devengado.
El ISSSTE se comprometió a obtener para el 2000, 440 mp provenientes de los adeudos de entidades y dependencias, para disminuir el saldo de la línea de crédito.	A noviembre se recuperaron 115.4 mp. Para reforzar la cobranza, se está realizando la recuperación legal de los adeudos.
Abatir el 50 por ciento del gasto por comisiones bancarias derivado del pago de nóminas.	En noviembre se concluyó con el programa de Tarjetas de Débito en los Estados de la República, representando un ahorro mensual de 1.1 mp. En noviembre se incorporó a la nómina de dispersión electrónica a 16 mil 595 trabajadores del Distrito Federal lo que representa un ahorro mensual de 0.5 mp.
Dar cumplimiento a las recomendaciones de Secodam derivadas de la auditoría a la nómina de pensiones y jubilados.	La Subdirección General de Finanzas presentó 15 observaciones de las cuales 12 han sido solventadas y 3 se encuentran en proceso. De estas últimas, una corresponde a la Tesorería General y dos a la Subdirección de Informática.
Presentar el Programa de Fortalecimiento Financiero del Turisste, concluir su desconcentración contable administrativa, definir un esquema de difusión de los servicios, y evaluar el costo-beneficio de sus operaciones.	Se presentó el Programa de Fortalecimiento Financiero. La evaluación del costo-beneficio está pendiente sometería a consideración de la H. Junta Directiva del Instituto. A noviembre, 5 agencias presentaron situación deficitaria, Puebla, Mérida, Pachuca, Tlaxcala y Acapulco. Por acuerdo, las dos últimas serán reubicadas.

1./ Sistema Integral de Tiendas y Farmacias.

2./ Excluye el Fondo de la Vivienda del ISSSTE (Fovissste), Turisste y el SITyF.

**CONVENIO DE DESEMPEÑO CON ACCIONES DE FORTALECIMIENTO DEL ISSSTE
AVANCES Y RESULTADOS AL CUARTO TRIMESTRE DE 2000 (Continuación)**

Compromisos	Avance
Presentar en diciembre de 1999 un Programa Integral de Modernización del Esquema de Abastecimiento Institucional.	En octubre entraron en operación los Almacenes Regionales de Occidente, Noroeste y Noreste, reportando avances en los niveles promedio de inventario, de sobreinversión, y número de quejas por desabasto de medicamentos.
Poner en operación la red nacional de voz y datos para abril incluyendo un sistema informático integral.	La instalación se concluyó el 26 de julio de 2000. La red de voz y datos está concluida a nivel nacional, intercomunicando a las áreas centrales y delegaciones del Instituto.
Presentar en enero al Órgano de Gobierno para su aprobación la metodología y procedimientos para la realización de proyectos de inversión.	El compromiso se cumplió. El Acuerdo fue publicado, en el Diario Oficial de la Federación, el 12 de septiembre de 2000.
El Fovissste se compromete a depurar el Archivo Maestro de Créditos, en noviembre de 2000.	Se considera un avance de 55 por ciento en la depuración. Para los créditos de 1995-1996 falta su conciliación y verificación. Los de 1997 están conciliados y falta su validación. El de 1998 se está conciliando y está por concluir la depuración de los de 1999-2000. La depuración de 1989-1996 se realizará en la presente administración.
El Fovissste cuidará que la administración de reservas y de disponibilidades sea manejada independiente de la Tesorería del Fovissste.	La administración de las reservas y de las disponibilidades se realizó permanentemente a través de las sesiones semanales celebradas durante noviembre por el Comité de Inversiones del Fovissste, de conformidad al Régimen de Inversiones autorizado al Fondo de la Vivienda.
El ISSSTE realizará un censo nacional de su personal, para depurar su estructura y compactar plazas.	Se llevó a cabo el censo nacional; sin embargo, están pendientes la depuración de la estructura y la compactación de plazas, niveles y horarios.
El ISSSTE a partir de marzo de 2000, disminuirá la subrogación de medicamentos a niveles que representen no más del 3 por ciento del total de las recetas otorgadas.	El acuerdo se cumplió debido a que la subrogación de medicamentos se encuentra en el 0.12 por ciento del total de las recetas otorgadas.
El Fovissste concluirá en septiembre la individualización de los depósitos de 5.0 por ciento para la vivienda.	El 6 de septiembre se publicó en los principales diarios el informe sobre los depósitos constituidos a favor de los trabajadores hasta 1992.
Se definirán las estrategias para comprar aquella cartera cofinanciada, cuyas condiciones de venta convengan financieramente, con la previa aprobación de la SHCP.	La opción de compra-venta de la cartera cofinanciada con BANCRECER, S.A., no ofrece al Fovissste, ni a sus acreditados, beneficios adicionales que justifique una transacción de esa naturaleza.

CONVENIO DE DESEMPEÑO DEL INSTITUTO NACIONAL DE MIGRACIÓN AVANCES Y RESULTADOS AL CUARTO TRIMESTRE DE 2000

Objetivos:

- Facilitar los flujos migratorios que beneficien al país, con amplio sentido humanitario y apertura al mundo.
- Ejercer las atribuciones de control y verificación migratorios que requiere la seguridad nacional, con apego a la Ley y con respeto a los derechos humanos de los migrantes.

Principales resultados:

Compromisos	Avance
Documentar al total de las personas que ingresan al país por los puntos de internación aéreos, marítimos y terrestres a su cargo.	Se otorgó documentación migratoria a 16.2 millones de personas, 81.1 por ciento de la meta anual y 7.0 por ciento por arriba de lo programado.
Prestar servicios migratorios cuya eficacia, eficiencia, calidad y profesionalismo sean equiparables a los estándares internacionales, y autofinanciable en su operación.	Se concluyó la modernización de 52 puntos de internación migratoria, 100.0 por ciento de lo programado.
Promover la transformación del INM en una organización sólida y moderna en sus servicios e instalaciones, integrada por servidores públicos comprometidos.	Se redujo el tiempo promedio de atención al usuario en los filtros migratorios de los aeropuertos que cuentan con el Sistema Automatizado de Registro y Control de Flujo Migratorio de 35 a 13.4 segundos, esto es, 147.2 por ciento por arriba de lo programado. Se mantuvo en un promedio de 35 días la atención del 93.2 por ciento de los trámites migratorios incluidos en el Convenio de Desregulación de Trámites Empresariales acordado con la Secretaría de Economía.

CONVENIO DE DESEMPEÑO DEL INSTITUTO MEXICANO DEL PETRÓLEO AVANCES Y RESULTADOS AL CUARTO TRIMESTRE DE 2000

Objetivo:

- Fortalecer las actividades de investigación, desarrollo y asimilación de tecnologías

Principales acciones:

- Se autorizó al IMP modificar y remover las metas de los indicadores de desempeño; el reglamento para la evaluación de proyectos; adecuaciones presupuestales en materia de racionalidad, austeridad y disciplina presupuestaria; y del programa anual de trabajo, considerando el presupuesto y programas de inversiones de 2001, así como, las proyecciones financieras 2002-2004.
- El IMP ha venido realizando diversas estrategias de negociación para fortalecer las actividades de investigación y asimilación de tecnologías, mismas que han sido evaluadas por los Comités Técnicos e Internacionales. Asimismo, se participó en la formación de investigadores de alto nivel y se publicaron artículos en revistas arbitradas.

Principales resultados:

El avance de los objetivos estratégicos, que se agrupan en siete indicadores, muestra una evolución positiva, ya que al cuarto trimestre se superaron los resultados previstos, y en un indicador se alcanzó la meta antes de lo previsto; no obstante, un indicador, no cumplió con la meta establecida.

Objetivo estratégico/indicador	Unidad de Medida	Meta objetivo 2003	Observado	Avance
1. Productividad en investigación				
1.1 Número de investigadores en el SIN	Investigador	75	75	100.0
2. Proporción de proyectos de alto valor para PEMEX o el IMP	%	97	99	102.1
3. Consolidación de masa crítica para investigación y desarrollo tecnológico	Persona	800	562	70.3
4. Inversión en desarrollo del recurso humano	%	4.2	3.9	92.9
5. Productividad del personal en servicios	Millones de pesos por persona	0.854	0.830	97.2
6. Desconcentración de servicios	%	97	57	58.8
7. Eficiencia en el gasto por servicios de investigación y desarrollo tecnológico	%	90	79	87.8

Recomendaciones a la entidad para que esté en condiciones de cumplir los compromisos:

Agilizar la firma del convenio de desempeño con las adecuaciones observadas durante el año, en virtud de que seis de los indicadores analizados que se relacionan con la productividad del Instituto y la formación de los recursos humanos, mostraron una evolución positiva, y el restante relacionado con los ingresos, su meta se alcanzará posteriormente por ser de mediano y largo plazo.

CONVENIO DE DESEMPEÑO DE INSTALACIONES INMOBILIARIAS PARA INDUSTRIAS, S.A. DE C.V. Y SU FILIAL III SERVICIOS, S.A. DE C.V. AVANCES Y RESULTADOS AL CUARTO TRIMESTRE DE 2000

Objetivo:

- Atender las necesidades inmobiliarias y de servicios relacionados con Pemex, sus subsidiarias y filiales de Petroquímica, a fin de liberarlos del desarrollo de actividades no sustantivas para la industria petrolera.

Principales acciones:

- Algunas de las estrategias aplicadas son: modificación a la estructura orgánica, dos modificaciones presupuestales a fin de cumplir con su plan de negocios, aplicación y uso de las disponibilidades a efecto de realizar las inversiones convenidas, adecuaciones a los programas de inversiones para llevar a cabo los proyectos comprometidos y modificación de indicadores.

Principales resultados:

Los resultados muestran que las metas se cumplieron y que incluso se rebasó el compromiso establecido en algunas de ellas.

Objetivo estratégico/indicador	Unidad de Medida	Meta objetivo 2003	Observado	Avance
1. Arrendar viviendas	Porcentaje de vivienda rentada	92.1	89.5	97.2
2. Reordenar inmuebles para PEP	Porcentaje de planos hechos	100	93.5	93.5
3. Administrar inmuebles	Porcentaje de m ² administrados	100	89.9	89.9
4. Dar mantenimiento integral a inmuebles rentados	Porcentaje del valor contratado	100	124.1	124.1
5. Incrementar los ingresos totales al activo	Productividad del activo (%)	82.9	115.6	139.4

Recomendaciones a la entidad para que esté en condiciones de cumplir los compromisos:

- Promover en Pemex, los pagos oportunos de la facturación por concepto de servicios inmobiliarios (cuotas de mantenimiento) y cumplir con los compromisos establecidos en el Convenio.

CONVENIO DE DESEMPEÑO DE PETROQUÍMICA MORELOS, S. A. DE C. V. AVANCES Y RESULTADOS AL CUARTO TRIMESTRE DE 2000

Objetivo:

- Otorgarle flexibilidad normativa y autonomía de gestión, para impulsar su administración, planificación, presupuestación y operación.

Principales acciones:

- Reclasificó a la entidad de control directo a indirecto y elaboró los anexos del convenio correspondiente a 2000 y presentó el informe de gestión 1999.
- Actualmente presentó de manera trimestral los avances registrados en el Plan de negocios y Programas anual y de mediano plazo.
- Para la conversión de la planta de polipropileno se suscribió contrato con la empresa Mitsui Engineering & Shipbuilding Co. LTD, para iniciar su ejecución el 20 de diciembre de 2000. En el caso de la ampliación de la planta de etileno de 500 a 600 MTA se tiene programado emitir el fallo el 31 de enero de 2001; las fases I y II están concluidas, la fase III registra un avance de 67.0 %, y, las fases IV y V aún no inician.

Principales resultados:

El resultado de las estrategias se refleja en cinco indicadores que miden la evolución de la rentabilidad y aprovechamiento de la capacidad y el volumen de ventas, así como los reclamos. En tres de ellos no cumplió con la meta programada. Asimismo, el indicador frecuencia de accidentes mostró una disminución, situación que es favorable.

Objetivo estratégico/indicador	Unidad de Medida	Proyectada	Observado	Avance
1. Rentabilidad • Utilidad de operación / Capital contable	%	3.27	4.98	152.3
2. Aprovechamiento de la capacidad • Producción real / Capacidad instalada	%	91.44	84.98	92.9
3. Volumen de ventas • Volumen real de ventas / Programa de ventas	%	92.25	87.85	95.2
4. Frecuencia de accidentes • Numero de accidentes * 1,000,000 / Horas hombre laboradas	Índice de accidentes	1.70	1.27	74.7
5. Reclamos • Volumen rechazado / Volumen facturado	%	0.56	0.01	1.8

Recomendaciones a la entidad para que esté en condiciones de cumplir los compromisos:

- En virtud de que no se han podido instrumentar modificaciones presupuestales, estructuras orgánicas y políticas de precios, se sugiere modificar el convenio de desempeño y sus anexos respectivos.

Convenios de Seguimiento Financiero

En este apartado se da cuenta de la evaluación de los Convenios de Seguimiento Financiero que para el ejercicio presupuestario 2000 firmaron 13 entidades del sector paraestatal, 4 de ellas de control presupuestario directo y 8 de control indirecto. En estos convenios las metas financieras se plantean en términos de los balances de operación, primario y financiero.

EVALUACIÓN DEL CONVENIO DE SEGUIMIENTO FINANCIERO DEL CONSEJO DE RECURSOS MINERALES, 2000

Millones de pesos

	Convenio	Observado	Diferencia
Balance de Operación	-286.3	-260.7	25.6
Balance Primario	-115.0	-89.4	25.6
Balance Financiero	-115.0	-89.4	25.6

La variación en los resultados se explica por:

- Menor gasto programable concentrado en:
 - Servicios personales, 14 millones de pesos menos que lo previsto para finiquitos y economías.
 - Inversión física inferior en 18 millones de pesos, por la reducción en costos y optimización de procesos.

EVALUACIÓN DEL CONVENIO DE SEGUIMIENTO FINANCIERO DE NACIONAL HOTELERA DE BAJA CALIFORNIA, S.A. DE C.V., 2000

Millones de pesos

	Convenio	Observado	Diferencia
Balance de Operación	-0.2	0.2	0.4
Balance Primario	-0.2	0.2	0.4
Balance Financiero	-0.2	0.2	0.4

La variación de los resultados se explica por:

- Menor gasto programable por la aplicación de medidas de racionalidad de gastos y disminución de la ocupación hotelera.

EVALUACIÓN DEL CONVENIO DE SEGUIMIENTO FINANCIERO DE LA LOTERÍA NACIONAL PARA LA ASISTENCIA PÚBLICA, 2000

Millones de pesos

	Convenio	Observado **_/	Diferencia
Balance de Operación *_/	360.2	409.7	49.5
Balance Primario *_/	360.2	409.7	49.5
Balance Financiero	0.0	128.7	128.7

La variación de los resultados se explica por:

- Mayores ingresos debido a que la venta neta de billetes de lotería tradicional y zodiaco rebasó su meta en 16.1%.
- Menor gasto programable, básicamente en el gasto corriente.

*_/ El Convenio no incluye enteros a la Tesorería de la Federación por 360.2 millones de pesos.

**_/ No considera el pago de pasivos por 96 millones de pesos, y los enteros por 21 millones de pesos realizados en enero de 2000.

EVALUACIÓN DEL CONVENIO DE SEGUIMIENTO FINANCIERO DE PETRÓLEOS MEXICANOS, 2000

	Millones de pesos		
	Convenio	Observado	Diferencia
Balance de Operación	22,381.5	21,541.1	-840.4
Balance Primario	22,381.5	21,541.1	-840.4
Balance Financiero	3,228.8	2,404.3	-824.5

Los factores que provocaron la desviación fueron:

- Los menores ingresos propios por 1 mil 626 millones de pesos, por la menor cobranza a CFE; por la ampliación del plazo de cobro en el gas natural vendido al sector industrial y a los menores precios y volúmenes de venta de petrolíferos.
- El sobreejercicio en inversión por 422 millones de pesos, se ubica principalmente en los renglones de modificación y reacondicionamiento de trabajos diversos y estudios exploratorios.

EVALUACIÓN DEL CONVENIO DE SEGUIMIENTO FINANCIERO DE LUZ Y FUERZA DEL CENTRO, 2000

	Millones de pesos		
	Convenio	Observado	Diferencia
Balance de Operación	-12,435.8	-12,466.3	30.5
Balance Primario	-1,107.8	-1,138.3	30.5
Balance Financiero	-1,107.8	-1,138.3	30.5

La desviación en los resultados se atribuye a:

- Los menores ingresos propios por 220 millones de pesos, derivado de una menor cobranza por venta de energía eléctrica y una menor captación de productos financieros. Además, se pagó a CFE 986.2 millones de pesos más a lo estimado por la compra de energía al período.
- Lo anterior se compensó parcialmente con el menor gasto programable por 190 millones de pesos, concentrados principalmente en el gasto corriente y de capital.

EVALUACIÓN DEL CONVENIO DE SEGUIMIENTO FINANCIERO DE LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD, 2000

	Millones de pesos		
	Convenio	Observado	Diferencia
Balance de Operación	7,964.1	10,309.6	2,345.5
Balance Primario	7,964.1	10,309.6	2,345.5
Balance Financiero	2,133.2	4,940.7	2,807.5

Los resultados favorables son consecuencia de:

- Incremento en ingresos propios por 1 mil 218 millones de pesos, debido a mayores productos financieros de las disponibilidades, penalización a proveedores y contratistas, recuperación de seguros y venta de servicios a terceros; a la captación de operaciones ajenas principalmente de impuestos retenidos, depósitos recibidos de consumidores y aportaciones de terceros para obras de electrificación rural, así como ingresos recuperables por cuenta de productores externos de energía, no contemplados originalmente.
- El gasto programable fue inferior en 1 mil 126 millones de pesos por subejercicios en servicios personales e inversión.
- Los intereses y gastos de la deuda fueron inferiores a lo estimado en 462 millones de pesos, por menores requerimientos de líneas de crédito durante el período.

EVALUACIÓN DEL CONVENIO DE SEGUIMIENTO FINANCIERO DE CAMINOS Y PUENTES FEDERALES DE INGRESOS Y SERVICIOS CONEXOS, 2000

	Millones de pesos		
	Convenio	Observado	Diferencia
Balance de Operación	852.1	1,068.1	216.0
Balance Primario	1,307.7	1,523.6	216.0
Balance Financiero	1,307.7	1,523.6	216.0

Los resultados favorables son consecuencia de:

- Incremento en ingresos propios, derivado de una mayor captación por venta de servicios e ingresos diversos.

EVALUACIÓN DEL CONVENIO DE SEGUIMIENTO FINANCIERO DE PMI COMERCIO INTERNACIONAL, 2000

	Millones de pesos		
	Convenio	Observado	Diferencia
Balance de Operación	11.6	131.7	120.1
Balance Primario	11.6	131.7	120.1
Balance Financiero	11.6	131.7	120.1

Los resultados favorables se explican por:

- Mayor cobranza con relación a los pagos a Pemex y utilidad en cambios.
- Menor gasto programable, ocasionado principalmente por economías derivadas de las plazas vacantes, de honorarios jurídicos, programas de cómputo y software, servicios a Pemex y asesorías internacionales, entre otros, y de la cancelación de la adquisición de servidores y accesorios para el equipo de telecomunicaciones.

EVALUACIÓN DEL CONVENIO DE SEGUIMIENTO FINANCIERO DE COMPAÑÍA MEXICANA DE EXPLORACIONES, 2000

	Millones de pesos		
	Convenio	Observado	Diferencia
Balance de Operación	6.2	7.5	1.3
Balance Primario	6.2	7.5	1.3
Balance Financiero	6.2	7.5	1.3

Los resultados favorables se explican por:

- El incremento en los ingresos, derivado de mayores necesidades de servicios solicitados en la brigada RNST-14, y por la inversión de excedentes temporales en efectivo.

EVALUACIÓN DEL CONVENIO DE SEGUIMIENTO FINANCIERO DEL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES ELÉCTRICAS, 2000

	Millones de pesos		
	Convenio	Observado	Diferencia
Balance de Operación	-125.1	-40.5	84.6
Balance Primario	-22.8	61.8	84.6
Balance Financiero	-22.8	61.8	84.6

Los resultados favorables son consecuencia de:

- Mayores ingresos por recuperación de cartera en la venta de proyectos de investigación y por ingresos diversos.
- Menor gasto programable, como resultado de 69 plazas vacantes y de asesorías, estudios e investigaciones.

EVALUACIÓN DEL CONVENIO DE SEGUIMIENTO FINANCIERO DEL INSTITUTO NACIONAL DE INVESTIGACIONES NUCLEARES, 2000

	Millones de pesos		
	Convenio	Observado	Diferencia
Balance de Operación	-285.2	-265.0	20.2
Balance Primario	0.0	6.0	6.0
Balance Financiero	0.0	6.0	6.0

Los resultados son consecuencia de:

- Gasto programable menor, como resultado de acciones que la administración del Instituto ha realizado en la restricción del gasto, derivado de menores ingresos; por la reprogramación del CADER; y, por menor adquisición de equipo médico y de laboratorio, bienes informáticos, maquinaria, equipo eléctrico y terrestre, así como lo referente al CADER entre otros.

EVALUACIÓN DEL CONVENIO DE SEGUIMIENTO FINANCIERO DE TELECOMUNICACIONES DE MÉXICO, S. A. DE C. V., 2000

	Millones de pesos		
	Convenio	Observado	Diferencia
Balance de Operación	-621.4	-485.2	136.2
Balance Primario	-145.0	-11.8	133.2
Balance Financiero	-145.0	-11.8	133.2

Los resultados favorables son consecuencia de:

- Incremento en los ingresos diversos y retenciones en operaciones ajenas por cuenta de terceros.
- Un menor gasto programable, debido al diferimiento del programa de retiro voluntario y jubilación con apoyo económico, a la restricción del gasto y al diferimiento de algunos servicios y mantenimientos.

EVALUACIÓN DEL CONVENIO DE SEGUIMIENTO FINANCIERO DE AEROPUERTOS Y SERVICIOS AUXILIARES, 2000

	Millones de pesos		
	Convenio	Observado	Diferencia
Balance de Operación	185.6	893.3	707.7
Balance Primario	185.6	893.3	707.7
Balance Financiero	185.6	893.3	707.7

Los resultados favorables son consecuencia de:

- Incremento en los ingresos por el pago que realizaron los Grupos Aeroportuarios por concepto de servicios corporativos.
- Menor gasto programable por 244 millones de pesos debido principalmente a una menor ocupación de la plantilla autorizada, reducción en el tiempo extraordinario, y a que no se llevó a cabo la expropiación de terrenos y no se adquirieron los vehículos para extinción de incendios por dificultades en los procesos de licitación.